



一个月内近20天阴天下雨

# 今年8月降水是往年3倍

本报记者 凌文秀 陈洋洋

近日,聊城市公布1—8月份降水情况,上半年天气偏干,8月份几场连续强降雨,降水量是往年同期3倍多。根据之前的天气和气象台的天气预报,8月份一个月阴天下雨天数有19天。气象专家认为,今年聊城天气属于异常,还可能出现秋汛和冬季强降温。



24日,气象检测员李怀民在凤凰苑气象科普教育基地气象观测场观测气温。本报记者 邹俊美 摄



水城雨水不断,给市民生活带来诸多不便。  
本报记者 李军 摄

## 本月降水量达312.7mm

“一个月里很难见到太阳,皮肤都捂白了。”市民姚女士说,连日的阴雨天气,家里的衣服都发霉了,面粉很久不晒,也结块了。

“这个月确实光照少,比往年少。”气象部门统计,截至到24日,一共有14天阴天下雨,8月9日到14日6天连阴,根据预测,本月末几天

也可能是阴天。这样算起来,8月份一个月有近20天在阴天下雨。本月光照时间最少的是在14日,仅有两个小时。

气象局最新发布的材料显示,截至到22日,本月全市降水量为312.7mm,比往年8月同期的平均值97.6mm,足足多出两倍。气象局专家介

绍,本月有3次暴雨,降水量大增,其中茌平县降水达到极值,是自1956年来的最高值。据统计,1月至8月,全市的平均降水量是578.3mm,比往年高出34.1%,8月份的降水量比往年高出220.3%。“一个月降水量这么多,这种情况极少出现。”气象台台长贾斌说。

## 上半年轻微旱下半年偏涝

气象专家表示,今年降水情况是上半年偏少,下半年偏多,形成干涝两重天的局面。根据降水量分析,聊城1—5月出现轻微旱情,下半年偏涝。

聊城市水文局统计数据

显示,今年1~5月份聊城市受降水较少和开采量较大的影响,西部超采区地下水补给困难,地下水位下降明显,部分区域水资源缺乏。6月中上旬,聊城总降水量仅为常年降雨量的三成左右。聊城市

水利局和水文局联合发布的资料显示,6月份,聊城市平均地下水位下降约1.07m,地下水蓄水量大约减少3.67亿立方米。现在很多地方都产生涝灾,全市有半数农田受灾,农作物损失很大。

## 秋汛和冬季低温的可能性很大

几场秋雨浇低气温,近日,不少市民已经开始买反季羽绒服和秋冬装。“听说今年冬天特别冷,这几天羽绒服好卖。”花园路附近一家羽绒服专卖店店员小张表示,本周羽绒服卖出上百件,是平时的三倍。“今年好像冷得早,趁便宜提前做准备。”市

民张先生说,前两天看中央台的专家分析,说有秋汛和冬季低温,全家人提前买了衣服。

市气象台专家分析,从去年冬天开始,聊城的气候就出现多次极值,去年的暴雪和今年的几场暴雨都是天气异常的表现。今年秋冬依

然可能会有天气异常现象。“立秋以来一直是连阴雨,不少河流出现汛情。”贾斌说,由于聊城环境特点,秋汛和冬季强降温几乎每年都有。几乎每年冬天都有强降温,冬小麦被冻的情况。“今年秋汛和冬季低温的可能性很大。”

## 阴天下雨 那些事儿

昵称“稻草人”的网友:“最近几天身上老长疙瘩,医生说是受潮过敏。晒晒被子就好了。可天天阴天下雨,太潮湿了,被褥都是潮的。什么时候能给被褥晒太阳?”

白领郭女士:“天天下雨,整天要打伞。我这人又粗心,有时出门忘带伞,有时带伞出门却弄丢了。这个月我都买4把伞了。”

公务员林先生:“下雨时开车出门,积水太深泡了挺长时间。后来发现车子不能启动。保险公司说,车子发动机进水坏了,但这种情况却不理赔。自己维修要一万多。暴雨天,杯具了。”

新时代小区魏女士:“雨前小区附近有好多烧烤摊,一开窗就闻见羊肉膻味。一下雨,烧烤都撤摊了,可算清净了。”